تمرين 11-1 
تقاضى أحد الموظفين الذي يعمل بالإدارة المالية لإحدى الشركات عن شهر ذي الحجة 1436 هـ المبالغ الآتية :
1-راتب شهري مقداره         8450 ريال 
2-إعانة غلاء معيشة              350  ريال 
3-منحة عيد الأضحى             200 ريال 
المطلوب : أ-حساب جملة مستحقات الموظف ؟
ب-مقدار ما تتحمله الشركة مقابل عمل الموظف خلال شهر ذي الحجة ؟
ج-مبلغ اشتراك الموظف في التأمينات الاجتماعية ؟

(أ) جملة استحقاق الموظف = 8450 + 350+ 200 = 9000 ريال

(ب) مقدار ما تتحمله الشركة = (8450+350) x 12%
                                    =  8800 × 12% = 1056 ريال
* لا تؤخذ منحة عيد الأضحى بعين الاعتبار

(ج) حصة الموظف = (8450+350) x 10%
                         = 8800 × 10% = 880 ريال
تمرين 11-2 
بالرجوع لبيانات التمرين السابق بافتراض أن حسميات الموظف خلال الشهر كانت كالتالي :
اشتراك الموظف في صندوق الادخار  475 ريال 
قسط التأمينات الاجتماعية المستحق على المكلف 880 ريال 
اشتراك في النادي الرياضي للشركة 180 ريال 
تبرع مجاهدي أفغانستان  100 ريال
المطلوب : 
1-تحديد صافي استحقاقات الموظف عن شهر ذي الحجة من عام 1436 هـ ؟
2-قيود اليومية اللازمة ؟
(1) يجب أولاً حساب إجمالي الحسميات:

إجمالي الحسميات  = 475+880+180+100 = 1635 ريال

إجمالي الاستحقاق (من السؤال السابق) = 9000 ريال

صافي المستحق= 9000 – 1635 = 7365 ريال

2) قيد اليومية:
9000  من حـ/ مصاريف الرواتب والأجور
                إلى مذكورين
     7365   حـ/ البنك (المتمم)
     880     حـ/مؤسسة التأمينات الاجتماعية (من السؤال السابق)
     475     حـ/ صندوق الادخار
     180     حـ/ اشتراك النادي الرياضي
      100    حـ/ التبرعات
تمرين 11-6 
بدأت ساره عملها في شركة الجوهرة للمقاولات بتاريخ 1 محرم 1436 هـ براتب 
قدره 2000 ريال ومع بداية عام 1437 هـ زاد راتبها بمبلغ 200 ريال واستمرت 
بالعمل حتى نهاية 1438 هـ حيث انتهى عقدها وتركت العمل .
المطلوب : قيد أو قيود اليومية اللازمة لإثبات مايلي :
1-تحميل إيراد عام 1436هـ بمقدار مكافأة نهاية الخدمة الذي يخص تلك السنة ...
2- تحميل إيراد عام 1438هـ بمقدار مكافأة نهاية الخدمة الذي يخص تلك السنة...
3-صرف مكافأة نهاية الخدمة في نهاية عام 1438 هـ

	السنة
	عدد السنوات
	الراتب الشهري
	رصيد المخصص المرحل في نهاية المدة الحالية للسنة التي تليها
"أ"
	رصيد المخصص في بداية السنة
"ب"
	مصروف مخصص مكافئة نهاية الخدمة "قسط الواجب تحميلة للسنة الحالية"= أ – ب
يخص القيد ايضا

	1406
	1
	2000
	[1سنة× (2000/2)×1 عمال] 
              
= 1000 ريال
	0
	1000 – 0 = 1000 ريال

	1407
	2
	2000
	[2سنة× (2000/2 ) ×1 عمال]
              
=2000 ريال
	1000
	2000 – 1000 = 1000 ريال

	1408
	3
	2200
	[3سنة× (2200/2) ×1 عمال]
              
= 3300ريال
	2000
	3300 – 2000 = 1300 ريال
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	1408

	القيد :
1000 من ح/  مصاريف الرواتب والاجور
        1000 إلى ح/ مخصص مكافأة نهاية الخدمة
 

قسط مكافاة نهاية الخدمة الواجب تحميلة لسنة 1406
	القيد :
1000من ح/  مصاريف الرواتب و الاجور
             1000إلى ح/ مخصص مكافأة نهاية الخدمة
 
قسط مكافاة نهاية الخدمة الواجب تحميلة لسنة 1407
	القيد :
1300من ح/  مصاريف الرواتب والاجور
                1300إلى ح/ مخصص مكافأة نهاية الخدمة
 
قسط مكافاة نهاية الخدمة الواجب تحميلة لسنة 1408
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       3300 من حـ/ مخصص مكافأة نهاية الخدمة
               3300  إلى حـ/ البنك

